

ПРО СЕСТРОРЕЦКОЕ БОЛОТО

На общественных слушаниях в Администрации района 29 октября стоял вопрос о придании Сестрорецкому болоту статуса так называемой особо охраняемой территории. Дело, кажется, правильное, но до конца ли продумано? Ведь, если посмотреть на схему, то оказывается, что размеры территории, возможно, «завышены». Попадают сюда и прибрежные линии озера Разлив и даже музейный комплекс «Шалаш»...

К сожалению, видимо, название обсуждаемого проекта «Сестрорецкое болото» не вызвало активности жителей при обсуждении. Ну, болото – болото и есть, что там обсуждать! Поэтому на слушаниях присутствовал всего... 1(!!!) житель.

С предлагаемой концепцией, однако, не согласен Глава муниципального образования город Сестрорецк – председатель Муниципального Совета **Андрей Владимирович ВИШНЕВСКИЙ**. К его точке зрения необходимо прислушаться.

А.В.Вишневский отправил на имя заместителя главы Администрации Курортного района **А.Н.Скворцова** официальное письмо следующего содержания. Из него хорошо понятна суть проблемы.

Уважаемый Александр Николаевич!

Прошу рассмотреть и учесть предложения депутатов Муниципального Совета города Сестрорецка по вопросу публичных слушаний по проекту придания статуса особо охраняемой природной территории Сестрорецкому болоту.

Мы категорически возражаем против предлагаемых границ заказника. Нельзя включать в территорию особо охраняемой зоны акваторию озера Сестрорецкий Разлив, включая его береговую линию.

Озеро Сестрорецкий Разлив является природным источником питьевой воды и используется при определенных ситуациях для водоснабжения города Сестрорецка, поэтому должно находиться в особом режиме пользования. Много лет решается проблема очистки озера, разработаны проекты, но до тех пор, пока не будут введены в эксплуатацию очистные сооружения в пос. Сертолово, проведение каких-либо мероприятий по очистке нецелесообразно, так как сточные воды по рекам Сестра и Черная поступают в озеро. Проведение очистных мероприятий необходимо, так как озеро пострадало настолько, что само себя очистить оно уже не сможет.

Если формально провести границу заказника по озеру, сохранение уникального ландшафта как цель создания заказника - она достигнута не будет. Загрязнение озера неизбежно влечет загрязнение «Сестрорецкого болота». Только очистка Сестрорецкого Разлива приведет к сохранению всего природного комплекса - болото-озеро. Сточные воды, поступающие в озеро, неминуемо загрязняют и болото. Поскольку есть загрязнения, необходимо провести мероприятия по очистке, включающие в себя обязательную экологическую оценку состояния природного комплекса, проектирование с учетом современных достижений в этой области и строительство очистных сооружений. В этой работе должны принять участие специалисты Института Озероведения, а также органы, занимающиеся контролем в области экологии, санитарного надзора, водоохраны, энергетики.

Также хотелось бы отметить, что озеро Сестрорецкий Разлив - исторический природный памятник - уникальное искусственно созданное озеро в восемнадцатом веке для обеспечения деятельности градообразующего предприятия - Сестрорецкого оружейного завода. Сохранение озера - сохранение исторического памятника. Что также не нашло своего отражения в рассматриваемом проекте.

Предлагаемые границы заказника захватывают территорию другого исторического памятника музей «Шалаш», который является целым комплексом, включающим часть береговой линии озера. Режим охраны заказника «Сестрорецкое болото» неизбежно приведет к ущемлению интересов музейного комплекса в связи с ограничением его деятельности.

Хотелось бы отметить, что давно запланирована и ведется работа по проектированию и строительству спортивного комплекса на береговой линии вдоль Приморского шоссе за пляжем «Северный».

Предложение о создании заказника требует серьезной доработки. В обосновании организации заказника не указаны разработчики проекта со ссылкой на документы, дающие право заниматься указанными разработками.

Мы считаем, что необходимо сократить площадь «Сестрорецкого болота» для того, чтобы не ущемлять интересы музейного комплекса «Шалаш», дать возможность построить запланированные спортивные сооружения на берегу в районе ресторана «Тайм-Аут», сохранить пляж «Северный», нельзя также ущемлять интересы членов садоводства «Белоостров». Независимо от строительства очистных сооружений в пос. Сертолово необходимо провести очистку озера, для чего добиваться выделения финансирования на проектные и очистные работы.

**Глава муниципального образования -
Председатель Муниципального Совета города Сестрорецка
А.В.ВИШНЕВСКИЙ**